Tabela

na Computal

Conversio da base x -|

Resumo de Regras de Conversdo_entre algumas das Bases Numéricas Fi
Conj dos Inteiros (Z) - Tré: ivei des: sinal-

>y \ Agdo para complemento de 1 e complemento de 2. Existem outras... Observagao: £
nimeros do ari Ges citad: i
conjunto: Coniunto dos Naturais (N) tamanho d em bits. Coniunto dos racionais positivos (Q+)
Separar partes inteira e fracionaria. Parte inteira (antes da virgula) converte como feito para
. . . o nimero em 10> n. Parte fracionaria (depois da virgula): converte usando multiplicagdes
Se ti rdar o sinal, assumir qt € positivo e converter como N
. o : sucessivas da parte fracionaria pela base de destino. Apés cada multiplicagio, o que houver a
paraN, do o tamanho da Se positivo, "
" N . PR 2 otam, - o oresuliato ¢ esquerda da virgula é convertido para um digito na base destino. Este é acrescentado como o
Realizar divisGes sucessivas por n até quociente = 0, pronto. Se negativo, aplicar a troca de sinal ireita, ; . N .
o " . Epin et ! ! préximo digito a direita, na parte fraciondria do resultado. Para a préxima multiplicagéo, toma-
os restos d tomados na copiar todos os bits em 0. Depois copiar o primeiro 1. Depois deste 1, inverter Py, ik 3
10->n 10> Complemento de 2, ou 2's " 10->2 se apenas a parte fracionaria da multiplicagio que acabou de ser realizada. Ex: (26,36);0 = (x),.
ordem inversa. Ex: (22);0 = (x)s. 22/3=7 resto 1, todos os bits seguintes até o fim da representagao). Ex: (-57)16=(X)z4 em s s s
26/2=13 resto 0, 13/2=6 resto 1, 6/2=3 resto 0, 3/2=1 resto 1, 1/2=0 resto 1. Logo, a parte inteira
7/3=2 resto 1, 2/3=0 resto 2. Logo, x=(211);. 57/2=28 resto 1, 28/2=14 resto 0, 14/2=7 resto 0, 7/2=3 resto 1; 3/2=1 resto 1, ! - " .
" N o 510 do resultado é 11010. A parte fracionéria é obtida multiplicando 0,36 sucessivamente por 2 e
1/220, resto 1. Ou seja, o resultado intermediario em 8 bits é 00100111, Como o e :
A sinal e logo, x=(11011001), tomando a parte inteira de cada resultado, ou seja: 0,36*2=0,72 (0), 0,72*2=1,44 (1),
gathio, 80, X~ 0,44*2=0,88 (0), 0,88*2=1,76 (1), 0,76*2=1,52 (1)... Pare (arbitrariamente na 5a casa depois da
virgula. Logo, tem-se que x=(11010,01011),.
Efetuar a soma dos produtos dos digitos do nimero Efetuar a soma dos produtos dos digitos do niimero na base n pela base n Efetuar a soma dos produtos dos digitos do niimero na base n pela base n elevada ao expoente
na base n pela base n elevada ao expoente elevada inici digito mais significati inici digito mais significativo. Depois d decimal os expoentes
n->10 correspondente, iniciando pelo digito menos Complemento de 2 ou 2's - com peso negativo -d,.,*2" " +d,,*n"? + ... + d,*n’+ d, *n'+ do*n’. Ex: (1100011),., da base e (o digit tivos dy.,*2"+d,,*2" + ..
significativo dg*n’, d,*n’, dy*n’... Ex: (734)s=(x):o- em 7 b= (X)10. ~1*2°412°40%2°40*240%2%41%2 +1*2°=(-64+32+0+0+0+2+1) . +d,*2% d,*2'+ dg*2%+ d,*274d ,*274d 5" Ex: (1100.011),=(x) 0. 1¥2°+1%2740*2"40%2°+0%2°
4%8°+3%8"47*8°=(4+24+448),. Logo, x=(476) . 1+1*27+1*2=(-8+4+0+0+0+0,25+0,125),. Logo, x=(-3,625),.
Se negativo, guardar o sinal, assumir que o niimero ¢ positivo e converter como
A partir da direita, rter cada 4 bit: digite para o ho d LD S rtes antes e depois da virgula. P rte & da da virgul rtir d
parti da direita, converter cada 4 bits para o digito pronto. Se negativo, aplicar a operagio de troca de sinal (inverter todos os bits), eparar as partes antes e depois da virgula. Para a parte & esquerda da virgula, a partir da
e hexadecimal equivalente: 0000->0,0001 >, [ 10 oL o que deve gerar o resultado, Ex: (-57}y=0x), S7/2-28 resto 1, 28/2-14 direita, converter cada 4 bits para o digito hexadecimal equivalente: 0000 > 0, 0001 > 1, ...,
1001 ->9,1010 ->A, ..., 1111 -> F. Ex: & DO TR0 /1_; vy ‘; lz_l‘:::(;":“ oy @ seia0 1001 ->9,1010 ->A, ..., 1111 -> F. Para a parte 4 direita da virgula faga 0 mesmo a partir da
110011101),=(x);5. 1 1001 1101. Logo, x=(19D);. v v v v . 4 rda. Ex: (110011,101),=(x),s. 11 0011, 101(0). Logo, x=(33,A);5.
¢ o= 80, X=(19D)¢ resultado intermediario em 8 bits 6 00100111. Como o niimero é negativo, Escepatbl )2=(X)e (0)- Logo, x=(33,A)ss
inverte-se todos os bits e 0go, X=(11011000)1, e s ys-
Se negativo (quando ditimo bit da representagdo =1), aplica a operago de troca
i da dive da3bi i de sinal (inverte todos os bits) e converte como na converséo n --> 10. No final,
A partir da direita, converter cada 3 bts para o diito acrescenta o sinal. Ex: (11001100}, o ws={X}s0. COmo o nimero é negativo, Separar as partes antes e depois da virgula. Para a parte a esquerda da virgula, a partr da
N octal equivalente: 000->0,001:51,01052, ., 0= obtém-s; it d 0que gera 00110011, |28 direita, converter cada 3 bits para o digito octal equivalente: 000 -> 0, 001 -> 1, 010 ->2,
- >6,111 7. Ex: (10011101),=(x)s. 10 011101. Logo, |C™Plemento deLoul's - s, ' e > 6, 111-57. Para a parte 2 direlta da virgula faca o mesmo a partir da esquerda, Ex:
=(235);s. " 1101,1101),=(x)s. 1 101, 110 1(00). Logo, x=(15,64);.
(235} 0427402+ 1%2°41°2"40%2°40°2%+1#2"+1*2°=(040+32+16+0+0+2+1)s,. Logo, ( il {00):Logo, x={1554}s
51)50.
Converter como para N, mantendo o tamanho da representagao. Se positivo, o
Converter cada digito octal em exatamente trés bits resultado estara pronto. Se negativo, colocar o bit mais 3 esquerda em 1. Ex: (-
s e — ‘z ST B s i “_' B e Osmema bits: 43/2=21 resto 1, 21/2=10 resto 1, 10/2=5 resto 0, 5/2=2 resto Converter cada digito octal em exatamente trés bits: 0 -> 000, 1-> 001, 2-> 010, ..., 6 ->110e 7 -
g 9 - o g 1;2/2=1resto 0, 1/2=0, resto 1. Ou seja, o resultado intermediério em 8 bits é >111. Ex: (247,58)5=(x),. 010 100 111, 101 100. Logo, x=(10100111,1011),.
(247)=(x),. 10 100 111. Logo, x=(10100111),. Paaey e X
00110101 Como o niimero é negativo, coloca-se o bit de sinal em 1 assim
=(10110101)5y em g -
Comverter o octal para bindri i08 Ignorar o bit mais 3 esquerda e converter os bits restantes como na conversao n -/
onverter o octal para bindrio como na convers3o 8 - 5 N A N B .
S, r: it et o A oot >10. No final, -se o sinal. Ex: (101110110) =(X)10. Ignora-se o Converter o octal para bindrio como na converséo 8 --> 2 (Q+) e depois reagrupar bits de 4 em 4
8->16 2 ¢ depols reagrupar bt " Sinal Magnitude ou SM --> 10 bits mais  esquerda e converte-se o restante para decimal: 8->16 a partir da direita, como na convers3o 2 —> 16 (Q+). Ex: (214,72)s=(x)s. 10 001 100, 111010 =
e g aizol ki 0%27+1%2°+1%2°+1%2"40%2°+1%2%41#2"40%2° = 0+64+32+16+0+4+2+40 = 118. C 10001100,11101(000). L C,E8),
#2741%2541°2°41%2°407241%2%41%2™40%2° = =118, ) . Logo, x=(8C,E8).5.
1100 111 011 = 11 0011 1011. Logo, x=(338) 5. >z T2 ) - o S e
0 bit mais a esquerda era 1, o niimero é negativo, e tem-se que x=(-118),,.
Converter cada digito hexadecimal em exatamente
quatro bits: 0 -> 0000, 1-> 0001, ..., 8-> 1000, 9 -> Converter cada digito hexadecimal em exatamente quatro bits: 0-> 0000, 1-> 0001, ..., 8 >
16->2 1001, A->1010, ..., E-> 1110 e F -> 1111, Ex: 16->2 1000,9 -> 1001, A -> 1010, ..., E -> 1110 e F -> 1111, Ex: (5C,72),5=(x). 0101 1100, 0111 0010.
(5€72),¢=(x),- 101 1100 0111 0010. Logo, Logo, x=(1011100,0111001),.
x=(101110001110010).
Converter da base hexadecimal para base 2 como
em 16 --> 2. Depois, reagrupar os bits gerados de 3 Converter da base hexadecimal para base 2 como em 16 --> 2 (Q+). Depois, reagrupar os bits
16->8 em 3 a partir da direita, convertendo cada um destes 16->8 gerados de 3 em 3 a partir da direita, convertendo cada um destes como na conversio 2 > 8.

como na converso 2 > 8. Ex: (817) 5=(x)s. 1000
0001 0111 = 100 000 010 111. Logo, x=(4027),.

Ex: (61,7C),=

(X)g- 0110 0001, 0111 1100 = 1 100 001, 011 111. Logo,

141,37),.




